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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE
Seduta del 16 febbraio 2009, n. 133.

"SPORTELLO ETICO" per l'erogazione di prestiti sull'onore a sostegno di famiglie in condizioni di disa-
gio economico temporaneo —  PROVVEDIMENTI.

LA GIUNTA REGIONALE

(omissis)

PREMESSO che:

➠ la REGIONE MOLISE, in ragione dei processi di cambiamento che interessano la nostra Società relativi alla fragi-
lità della struttura familiare, è impegnata a garantire nuovi interventi di natura sociale orientati ad assicurare effi-
caci risposte al disagio socio-economico;

➠ la concessione del "prestito sull'onore" appare uno strumento idoneo a tutelare i cittadini e i nuclei familiari in si-
tuazione di temporanea grave difficoltà economica a seguito di eventi di carattere non ordinario;

➠ tale tipologia di intervento concorre a prevenirne l'entrata nel circuito assistenziale e a scongiurare possibili rischi
di usura;

➠ il prestito sull'onore fornisce un servizio che le Banche tradizionali non finanziano se non con garanzie offerte
da terzi e, sottolineato che la sua connotazione primaria, oltre a permettere una disponibilità economica correla-
ta al bisogno specifico, non grava ulteriormente sul bilancio familiare, in quanto non richiede il pagamento degli
interessi sul prestito da parte del beneficiario e consente tempi e modalità per la restituzione appropriate alle ca-
pacità dei richiedenti;

LETTO l'Avviso pubblico "SPORTELLO ETICO" per l'erogazione di prestiti sull'onore a sostegno di famiglie in con-
dizioni di disagio economico temporaneo (ALLEGATO "A") al presente provvedimento di cui è parte integrante e so-
stanziale, nel quale sono indicati la tipologia dei beneficiari ed i criteri e le modalità di erogazione di prestiti sull'o-
nore;

LETTO, altresì, lo schema per la domanda di ammissione ai prestiti sull'onore (ALLEGATO "B") al presente provve-
dimento di cui è parte integrante e sostanziale;

ATTESO che, la REGIONE MOLISE si avvale della "FINMOLISE - S.p.A." per l'espletamento di tutti gli atti relativi
all'analisi delle domande, alla predisposizione del piano finanziario per la concessione del beneficio, alla ratifica del-
l'ammissione al finanziamento degli aventi diritto ed all'erogazione del prestito;

LETTO lo schema di convenzione tra la REGIONE MOLISE e la "FINMOLISE - S.p.A." in cui sono sanciti gli accor-
di per l'erogazione del servizio in parola (ALLEGATO "C") al presente provvedimento di cui è parte integrante e sostan-
ziale;

VISTA la determinazione del Direttore Generale della DIREZIONE GENERALE III n. 304 del 20 ottobre 2008: "Pro-
gramma regionale di azioni ed iniziative a favore della famiglia - ANNO 2008 - AREA 2 - Famiglie in difficoltà", con
cui veniva ripartita tra i Comuni la somma di Euro 2.500.000,00 per poter dare attuazione agli interventi previsti ed
accantonata la somma di Euro 250.000,00 per eventuali situazioni emergenziali segnalate dai Comuni successivamen-
te all'assegnazione delle risorse;

RITENUTO che parte della somma accantonata dalla REGIONE MOLISE per la realizzazione delle azioni di cui so-
pra, nella misura di Euro 230.000,00 possa essere spesa per la realizzazione dello "Sportello etico" poiché l'erogazio-
ne di prestiti sull'onore a sostegno di famiglie in condizioni di disagio economico temporaneo appare un interven-
to in linea con le azioni previste a sostegno delle famiglie in difficoltà e la sua sperimentazione particolarmente uti-
le a prevenirne l'entrata nel circuito assistenziale e a scongiurare possibili rischi di usura;

VISTE:

➠ la Legge dell'8 novembre 2000, n. 238: "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato dei servizi socia-
li",

➠ la Legge Regionale del 7 gennaio 2000, n. 1: "Riordino delle attività socio-assistenziali e istituzione di un sistema
di protezione sociale e dei diritti sociali di cittadinanza";

➠ la deliberazione del Consiglio Regionale 12 novembre 2004, n. 251: "Piano socio-assistenziale regionale - TRIEN-
NIO 2004/2006";

➠ la deliberazione di Giunta Regionale del 29 luglio 2008, n. 851: "Programma regionale di azioni ed iniziative a
favore della famiglia - ANNO 2008. Approvazione";

➠ la determinazione del Direttore Generale della Direzione Generale III della REGIONE MOLISE del 20 ottobre 2008,
n. 304: "Programma regionale di azioni ed iniziative a favore della famiglia - ANNO 2008 - AREA 2 - Famiglie in
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difficoltà - AZIONE 1 - DIRETTIVA";

SU PROPOSTA dell'Assessore alle Politiche Sociali;

u n a n i m e  d e l i b e r a

per le motivazioni espresse nella premessa che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedi-
mento di:

➢ PROCEDERE alla sperimentazione regionale di prestiti sull'onore a sostegno di famiglie in condizioni di disagio eco-
nomico temporaneo;

➢ APPROVARE l'Avviso pubblico (ALLEGATO "A") al presente provvedimento, che ne forma parte integrante e sostanzia-
le;

➢ APPROVARE lo schema di domanda per poter accedere al beneficio (ALLEGATO "B") al presente provvedimento, che
ne forma parte integrante e sostanziale;

➢ APPROVARE lo schema di convenzione tra la REGIONE MOLISE e la "FINMOLISE - S.p.A." (ALLEGATO "C") al presen-
te provvedimento, che ne forma parte integrante e sostanziale;

➢ DESTINARE la somma di Euro 230.000,00 per la sperimentazione dello "SPORTELLO ETICO" per l'erogazione di pre-
stiti sull'onore a sostegno di famiglie in condizioni di disagio economico temporaneo;

➢ DESTINARE le somme restituite dai beneficiari al finanziamento delle richieste che non hanno trovato copertura per
esaurimento dei fondi stanziati;

➢ DI FAR GRAVARE l'importo di Euro 230.000,00 sul Capitolo n. 39473 – U.P.B. n. 302 – Bilancio regionale 2009 – Re-
sidui 2008 – Impegno n. 1452 dell'11 dicembre 2008 – giusta determinazione n. 134 del 5 novembre 2008 del Di-
rettore Generale della DIREZIONE GENERALE III;

➢ DI DARE ATTO che la somma di che trattasi è disponibile sul Bilancio regionale 2009 e spendibile per le finalità di
cui al presente atto;

➢ DI AUTORIZZARE il Direttore Generale della DIREZIONE GENERALE III a sottoscrivere per conto della REGIONE MO-
LISE la convenzione con la "FINMOLISE - S.p.A.";

➢ DARE MANDATO alla DIREZIONE GENERALE III per l'adozione di tutti i successivi necessari provvedimenti;

➢ DISPORRE la pubblicazione del presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Molise.

SEGUONO ALLEGATI

Allegato "A"

Allegato "B"

Allegato "C"
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A L L E G A T O  " A "  ALLA DELIBERA DI GIUNTA REGIONALE n. 133 del 16 febbraio 2009
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A L L E G A T O  " B "  ALLA DELIBERA DI GIUNTA REGIONALE n. 133 del 16 febbraio 2009
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A L L E G A T O  " C "  ALLA DELIBERA DI GIUNTA REGIONALE n. 133 del 16 febbraio 2009
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